
اختلاف ساعت: نام درس فیضی: نام دبیر (شعبه شرق)دبیرستان دخترانه غیر دولتی علوی 

1402/7/24: تاریخ : نام و نام خانوادگی 

نهم: پایه 

ابتدا اختلاف طول جغرافیایی نقاط را بدست می آوریم چگونه؟- 1

Eاگر هر دو نقطه در یك نیمکره باشند اعداد طول جغرافیایی را از هم كم می كنیم ( الف -EW-W
Eاگر در دو نیمکره متفاوت باشند اعداد طول جغرافیایی را با هم جمع می كنیم  ( ب +WW+E
Eاگر یك نقطه در نصف النهار مبدا و نقطه دیگر شرقی بود هر دو شرقی در نظر گرفته می شوند (ج  - E

Wاگر یك نقطه در نصف النهار مبدا و نقطه دیگر غربی بود هر دو غربی در نظر گرفته می شوند  (د  -W

 تقسیم می كنیم عدد حاصل 15 را بر 1سپس برای بدست اوردن اختلاف زمانی بین دو نقطه عدد بدست امده از شماره - 2

نشان دهنده اختلاف ساعت بین دو نقطه است 

( درجه طول جغرافیا یی بر روی سطح زمین دارای یك ساعت مشخص و یکسانی است15هر )

سپس برای مشخص كردن ساعت كشور مقصد - 3

از ساعت مبدا ( 2شماره)اگر نقطه كشور مقصد در غرب نصف النهار مبدا باشد عدد بدست امده از اختلاف ساعت  ( الف

كم می كنیم

به ساعت مبدا اضافه ( 2شماره)اگر نقطه كشور مقصد در شرق نصف النهار مبدا باشد عدد بدست امده از اختلاف ساعت  ( ب

 می كنیم

 قرارشرقی درجه 150 و شهر ب در نصف النها ر شرقی درجه 45شهر الف در نصف النها ر :  قسمت الف 1مثال برای شماره 

اختلاف ساعت  بین این دو شهر را محاسبه كنید .  دارد

 قسمت الف باید از هم كم كنیم 1هر دو نقطه شرقی هستند پس طبق نکته شماره - 1

غربی درجه 75 بر روی نصف النهار B و شهر شرقی درجه 60 بر روی نصف النهار Aشهر  :  قسمت ب 1مثال برای شماره 

 قرار دارند اختلاف ساعت بین این دو شهر را حساب كنید 

 قسمت ب جمع بسته شود 1یك نقطه شرقی و یك نقطه غربی است و باید با هم طبق شماره - 1

(روش اول ) درجه شرقی ساعت چند است 90 ظهر باشد در نصف النهار 12اگر در نصف النهار مبدا ساعت 

هردو شرقی هستند : ابتدا اختلاف طول جغرافیایی - 1

 بدست می آوریم2سپس اختلاف ساعت را طبق شماره - 2

 قسمت ب اختلاف ساعت 3 درجه شرقی چقدر است با توجه به نکته 90در این مساله چون می خواهیم بدانیم ساعت در - 3

را به ساعت مبدا اضافه می كنیم 

EW

E +W 60+75 = 135

E -E 150-45 = 105 

E -E

باسمه تعالی

1402-1401سال تحصیلی 

90-0 = 90

90/ 15 = 6

12+6 = 18
12

صفر 15 30 45 60 75
90

15456075

+1-1



 درجه غربی ساعت چند است 75 صبح است در نصف النهار 7در نصف النهار مبدا ساعت 

EW

 درجه غربی ساعت چند است 120 صبح است در نصف النهار 6 درجه غربی ساعت 15در شهر الف روی نصف النهار 

EW

هر دو غربی باید از هم كم كنیم 

 ساعت شبانه روز كم می كنیم 24در ین صورت آن را از . گاهی در محاسبه اختلاف ساعت، عدد به دست آمده منفی است: نکته

24-1 = 23 

 درجه غربی است اختلاف ساعت دو شهر را پیدا كنید 120 درجه شرقی و شهر ب بر روی نصف النهار 45شهر الف روی نصف النهار 

W  صبح روز دوشنبه باشد در شهر ب  چه روز و چه ساعتی است 7اگر در شهر الف 

E

 درجه شرقی چه روز 90 روز چهارشنبه است در نقطه ب بر روی نصف النهار 22 درجه غربی با ساعت 60شهر الف در نصف النهار 

و چه ساعتی است

75/15 = 5 

7-5 = 2

120 - 15 = 105 

105 / 15 = 7 6-7 = -1

75-0 = 75 

+1-1

صفر 15 30 45 60 75
90

15456075

+1-1

صبح7

صفر 15 30 45 60 75 9015456075

+1-1

90105120

صبح6

صفر 15 30 45 60 75 90
15456075

+1-1

90105120

بالف

صبح دوشنبه 7

صفر 15 30 45 60 75 90
15456075

+1-1

90105120

الف ب

روز چهارشنبه22


